

帖撒羅尼迦前書要道略解 第四十五講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦前書第五章，我們讀第 1 到 9 節，「弟兄們，論到時候、日期，不用寫信給你們，因為你們自己明明曉得，主的日子來到，好像夜間的賊一樣。人正說平安穩妥的時候，災禍忽然臨到他們，如同產難臨到懷胎的婦人一樣，他們絕不能逃脫。弟兄們，你們卻不在黑暗裏，叫那日子臨到你們像賊一樣。你們都是光明之子，都是白晝之子；我們不是屬黑夜的，也不是屬幽暗的。所以，我們不要睡覺，像別人一樣，總要做醒謹守。因為睡了的人是在夜間睡，醉了的人是在夜間醉。但我們既然屬乎白晝，就應當謹守，把信和愛當作護心鏡遮胸，把得救的盼望當作頭盔戴上。因為神不是預定我們受刑，乃是預定我們藉著我們主耶穌基督得救。」

號筒的響聲與復活的次序

弟兄們，我們是新婦、是童女，主耶穌是新郎，所以祂來，我們是看得見的、是知道的。因為主耶穌告訴我們，「你們看無花果樹和各樣的樹，它發芽的時候，自然曉得夏天近了。這樣，你們看見這些事漸漸地成就，也該知道人子近了，正在門口了。」（路廿一 29 ~ 31，太廿四 32 ~ 33）所以，我們知道現在主已經站在門口了，在哪一個門口呢？就是天門。天上有門，陰間也有門。主耶穌已經站在天上的門口了。這門口在哪裏呢？我們看啟示錄第四章第 1 節，就說到這個門，「此後，我觀看，見天上有門開了。我初次聽見好像吹號的聲音，對我說：『你上到這裏來，我要將以後必成的事指示你。』」所以，有「初次」和「末次」。

在《民數記》記載，以色列人有銀號，他們吹的時候有兩種，一個叫作「集合號」，一個

叫作「爭戰的號」。就好像我們現在的軍隊也有號，比如，有衝鋒號、有起床號、有睡覺的安息號；人死了以後也會吹安息號，所以有很多種號。那麼神向我們吹的號是什麼號？弟兄姐妹們要記得這號叫作「集合號」，我們到天上要聚集，所以有號筒的吹響（太廿四 31），有神的號吹響（帖前四 16）。我們看帖撒羅尼迦前書第四章，我們已經念過了，「因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響……」（帖前四 16）這號就是集合號，集合號是「初次」吹的，所以，啟示錄第四章的號是說到初次——「我初次聽見好像吹號的聲音」，也就是說以前沒有聽過；如果以前聽過，就走了。那麼，初次聽見神的號吹響，就要集合了，所以底下就有大聲音出來說，「你上到這裏來」，所以弟兄姐妹們，這叫「集合號」。有人說到「末次」吹響的號，因為在《啟示錄》裏有七印、七號、七碗，有人就認為末次吹號的時候，我們才去到天上。這是根據哪裏呢？我們看一處聖經，在哥林多前書第十五章，這裏還有一些講究，我們看第 52 節，「就在一霎時，眨眼之間，號筒末次吹響的時候……」這裏不是「初次」，而是「末次」。所以，在號裏面有兩種，一種是「集合號」，一種是「打仗的號」。

死人復活是在號「末次」吹響的時候，但復活不是只有一次。弟兄姐妹們，你看聖經就可以知道，到最後有「初次復活」、「末次復活」，復活有好幾次，是有分批的。我們來看啟示錄第廿章，「在頭一次復活有份的有福了……」（啟廿 6）這是頭一次復活，我們在這裏面就看見復活是有次序的，所以號就有分別的問題。我們讀啟示錄第廿章第 5 節，「這是頭一次的復活。其餘的死人還沒有復活，直等那一千年完了。在頭一次復活有份的有福了、聖潔了，第二次的死在他們身上沒有權柄。他們必作神和基督的祭司，並要與基督一同作王一千年。」（啟廿 5、6）等一千年完了以後，到白色大寶座的時候，還有一次復活。那個復活是受審判的復活，這

個復活是得國度的復活。弟兄姊妹們，復活是有次序的。我們是初熟的果子，在聖經裏叫作「初熟的果子」（雅一18），初熟的果子就是首先在第一次復活裏有份的，所以吹號也有初次、末次。啟示錄第四章說的那個被提是在大災難以前；在大災難以後還有一批人，他們也要復活，所以聖經裏的復活有好幾次。那麼，我們要先復活，我們的改變被提也是先的；就是在第一次，我們就被接到空中與主相遇了。因此，這個號一響，就有聲音說「你上到這裏來」，我們就被提到空中與主相遇了，這是啟示錄第四章所說的「初次」，就是在頭一次復活有份的。那麼還有「末次」——「號筒末次吹響的時候」，等到頭一批被提完了，就有爭戰，魔鬼要被關起來、魔鬼要被掃蕩，全部都要進入硫磺火湖，所以聖經裏的復活是有次序的。

基督徒務要做醒，免得被撇在黑暗裏哀哭切齒

巴不得我們都在第一次復活有份，那麼是要什麼樣的人呢？是要做醒的。聖經裏說，「取去一個，撇下一個」（太廿四40），撇下的人也有基督徒，但因為他的靈不通，他就被撇下，留在大災難裏，這聖經說叫作「哀哭切齒」（太廿二13）。《啟示錄》也描寫到那時的情形，連太陽都能烤人、讓人生瘡……魔鬼有很多的欺凌，所以基督徒在地上要「哀哭切齒」。

一個基督徒要好好預備，我們這個「做醒時刻」就是為要提醒大家，讓大家做醒片刻，就在末後這一點點的時候，主耶穌要來了，我們必須要做醒。我們讀帖撒羅尼迦前書第五章，一直告訴我們要做醒謹守，第6節，「所以，我們不要睡覺，像別人一樣，總要做醒謹守。」因為主來的時候是很突然的，就是一霎時，眨眼之間，太快了。比如，夫妻兩個人在床上睡覺，當主來的時候，一個是做醒的，他的靈是通的，靈裏就聽見呼叫、聽見天使長的聲音、聽見號響了，

他做醒就被提走了；那個不做醒的、靈不通的，就要被撇下了。假如丈夫被提，他也來不及叫他太太，說「起來、起來，醒醒，主來了，趕快預備一下。」來不及了，必須平常要預備好，所以這叫「做醒時刻」。你若沒有預備好，丈夫被提走，你就被撇下了。或者是姊妹被提了，姊妹也沒有時間叫先生，因為就在一霎時，眨眼之間，「閃電從東邊發出，直照到西邊」（太廿四 27），就像閃電一閃那麼快，人就改變，就被提走了。速度非常快，就在一霎時，眨眼之間，來不及再做別的事了。所以，一個基督徒做醒預備是非常要緊的，不能夠不謹守，不能夠不做醒，因為那時間太快了！

但那時辰、那日子，沒有人知道，只有父知道（太廿四 36）。時間一到、天上的閃電一閃、能力一下來、號一響，馬上就走了。你沒有法子推三阻四、抓這個、抓那個，因為那時候什麼都不需要。那時候你還需要帶什麼東西走嗎？什麼東西都帶不走了，但你的身體要被改變，必朽壞的變成不朽壞的，必死的變成不死的（林前十五 53），血肉之體馬上就變成靈性的身體（林前十五 44），低能量馬上變成高能量，羞辱的馬上變成榮耀的（林前十五 43）。不管你有什麼病、有什麼災害，或躺在醫院裏，只要是信主的人，立時就變成靈性的身體；一切血肉之體所有的材料都沒有了，都變成高能量了。我們這用原子、元素所組成的物質肉體，馬上就變成一種極高的能量，變成靈性的身體，那時候我們就被提了。這一切發生太快了，實在來不及，所以必須要做醒。我們這個「做醒時刻」一直在呼喊，就是為大家做醒，因為時間太快了，號筒一響，天門一開，能力馬上就下來了，我們就被提了，並不是耶穌到地上來，乃是我們被提到空中，與主相遇。

親愛的弟兄姊妹們，非做醒不可。這做醒還不只是說要做醒一點、要注意主耶穌快來了；

還有靈要通，燈要點著，腰間要束帶，腳上要穿鞋。我們來看看這裏的預備，這裏也說到怎麼樣做醒，「弟兄們，你們卻不在黑暗裏，叫那日子臨到你們像賊一樣。」（帖前五4）外邦人、不信主的人，或者靈不通的基督徒，他的靈根本跟神不通，這樣的基督徒只是在教會裏聚會，平時還在吃喝、玩樂、打牌、跳舞……這些人一點也不做醒，靈一點也不通，不把信耶穌當一回事。有的人信耶穌只是聊備一格，為了預備兒女將來結婚，有個教堂可以去。這樣不行！真正的基督徒是有生命的，他的靈跟神是通的，生命之道是讓人要重生、要交通，讓神的靈在他裏頭運行。因此神的靈要時時刻刻在我們裏面運行，不是一個禮拜才運行一會兒，不是一個禮拜到了禮拜天才跟神通一下。甚至有的人到了教會，還沒通就走了。這樣的基督徒都要被撇下，撇下的時候，他們就要哀哭切齒了。他們不是落在黑暗裏一千年，那是錯誤的說法，乃是在大災難中。因為有七大大災難，這是在基督徒被提之前；等到基督徒被提以後，世界就進入七大大災難，那麼，他們就要在這大災難中受苦。受苦在《啟示錄》都寫明了，實在要哀哭切齒，當長皮膚病的時候，痛得都會咬自己的舌頭，就是那樣的苦。所以親愛的弟兄姊妹們，務必做醒，非做醒不可。我們這個「做醒時刻」就是告訴你這個事。

活在 神生命的交通裏

靈要通就要潔淨，不要讓罪使我們與神隔絕，不要有恨人的心，裏頭要充滿了愛。我們說過，生命的交通在於燈要點著、靈要通；在約翰壹書第一章、第二章還提醒我們注意，不要愛世界，因為你愛世界，愛父的心就不在你裏頭了（約壹二15），你要向世界要如同已死。你的靈在基督裏，要跟神有密切的交通，就是《約翰壹書》所說，神在我裏面，我在神裏面（約壹四

16) 。不可以恨人，你一恨人，神就和你不通了；你一有罪堵住了，你的靈也就不通了。你體貼肉體、愛世界，也會跟神不通，因為你跟神通的方式是藉著靈，但你的魂跑到肉體裏，隨從肉體，當然靈就不通了。所以，一個人做醒就是要讓靈時時刻刻跟神有密切的交通。

做醒的方法是什麼呢？就是「一時時做醒、常常祈求」，就是禱告。我們基督徒到了做醒時刻，就是要隨時隨地地禱告，不能打瞌睡、不能睡覺。即便睡覺之前也要禱告了再睡，睡夢中都要跟神在靈裏有不間斷的交通。所以，一個基督徒要天天檢查燈，看看裏面有沒有油，看看燈有沒有點著、有沒有亮著，讓我們活在做醒之中，這樣，無論主耶穌什麼時候來都沒關係。比如，我們在辦公室也可以禱告、也可以跟神交通；我們坐汽車上下班也可以禱告、也可以與神交通；我們看電視也可以跟神交通……我常常這樣做，我也不是不看電視，我們需要看電視來知道世界的新聞，知道各地發生的情形，這叫什麼呢？這跟先知預言的事物有關係。我們的燈要點著，要常常查考先知所說的預言。像以色列的事，我就非聽不可。每一個禮拜，每一件有關以色列的事情，一定要聽清楚，因為神讓我們看無花果樹，我們要看中東發生的事情，看聖經裏所說各國家將要發生的事情，這些都叫做醒。在看電視的時候，你都可以禱告說「主啊，你看，果然發生了這事。主啊，這跟聖經說的一樣，我們真的相信你。」你一邊看、一邊禱告，靈都是通的。你不是看著看著就忘其所以，投入到那些不好的情節裏去，這樣你的靈就堵塞了。

活在 神的光中

親愛的弟兄姐妹們，我們在這裏特別提醒您要做醒。這裏說「我們不要睡覺」（帖前五6），是指著我們的靈說的，我們的靈不要打瞌睡。你一醒過來，神就要光照你，我們再看一

處聖經，關於睡覺的說法在《以弗所書》。《以弗所書》提到一個人在睡的時候，是在黑暗中，他就睡覺了。我們看第五章第8節，「從前你們是暗昧的，但如今在主裏面是光明的，行事為人就当像光明的子女。」所以，我們是屬白晝的，不是屬黑夜的，行事為人就当像光明的子女，不要再有虛假、不要再有謊言。「光明所結的果子就是一切良善、公義、誠實。」（弗五9）你看，不可有虛假，要良善、公義、誠實。「總要察驗何為主所喜悅的事。」（弗五9）我們不再做主不喜悅的事了，所以我們都要儆醒。「那暗昧無益的事，不要與人同行，倒要責備行這事的人。因為他們在暗中所行的，就是提起來也是可恥的。凡事受了責備，就被光顯明出來，因為一切能顯明的就是光。所以主說：『你這睡著的人當醒過來，從死裏復活（就是靈活起來），基督就要光照你了。』」所以我們要活在光中儆醒。